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小班角色游戏教案《娃娃家》02

一、活动目标:
1、乐意扮演角色和小朋友一起玩。
2、学习使用简单礼貌用语招待小客人。
3、懂得按自己的意愿选择游戏。
二、活动准备:
游戏区域:胖胖娃娃家、瘦瘦娃娃家、牛角娃娃家、大力娃娃
家所需的游戏材料新投放的材料:自制电话四部、小衣服。
知识经验:幼儿已有参与娃娃家游戏的经历。
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三、活动过程:
(一)分享经验
1、交流游戏经验:玩娃娃家时你最喜欢当谁?都做些什么事情?
(教师根据幼儿的回答，展示相应的照片)
2、交流生活发现:爸爸妈妈在家还会做哪些事情?
(教师展示幼儿收集的照片)
(二)提出问题，引出新的游戏内容-小客人做客。
1、问题:娃娃娃家里已住满了小主人，还有小朋友想去玩，怎么办?
2、讨论:怎样招待小客人?怎样做文明的小客人?
3、提出新任务:小客人评选"文明家庭"。
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(三)幼儿自由选择角色，进入娃娃家游戏。
1、幼儿按自己的意愿选择"钥匙"进入"娃娃家"，扮
演角色。
2、幼儿相互自我介绍，明确游戏伙伴的身份。
(四)教师以妈妈的身份带领小客人在各娃娃家串门。
重点指导:引导小主人主动、热情的招待客人。
四、活动结束:
听音乐结束游戏，评选文明家庭。
1、主人交流:你为客人做了哪些事情?
2、客人评选文明家庭。



中班角色游戏教案《美食一条街》02

一、活动目标:
1、了解各地不同的风味小吃，并能用多种材料进行制作。
2、愿意与同伴协商主角，并运用不同的动作、语言、表情去
表现主角，体验共同游戏的乐趣。
3、养成能在游戏中使用礼貌用语的良好习惯。
二、活动准备:
1.幼儿和家长一起了解各地美食、小吃
2.了解几种小吃的简单制作方法，并讨论替代物的使用
3.制作各种小吃所需要的材料、工具等
4.环境布置：美食一条街
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三、活动过程:
(一)谈话导入
1.谈话导入，激发幼儿游戏兴趣
请幼儿向客人老师介绍“美食一条街”。
2.引导幼儿讨论分工，为美食一条街的开业做准备。
（1）师：我们班的美食一条街又要开张了：有新疆小吃、兰州小吃、天津小
吃、还有肯德基的各种美食，你们想到哪个小吃店，制作哪种美食？
（2）幼儿自由分组，选取自己喜欢的小吃进行制作。
（3）教师巡视、指导幼儿分组及制作状况。
3.主角游戏：美食一条街
（1）整理制作材料，摆放各种小吃
（2）幼儿协商分配游戏主角
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(3)幼儿进行主角游戏：美食一条街（鼓励幼儿在游
戏中使用礼貌用语）
4.结束游戏
（1）组织幼儿评价游戏状况，讨论下次游戏资料。
（2）带领幼儿整理游戏场地，收拾材料和工具。



大班角色游戏教案《医院》02

一、活动目标:
1、了解医院工作人员及其职责，初步扮演医院中的各种角色。
2、生病时懂得要医院看病，了解看病的基本程序:挂号-看病-取
药。
3、大胆有创造性地选择替代物与游戏材料，根据游戏需要自制
简单玩具。
二、活动准备:
经验准备:1.在谈话活动中引发幼儿关于看病的生活经验，了解医
院工作人员的职责。
2.和爸爸妈妈一起收集关于医院的废旧物如:药瓶、病例卡等。
物质准备:在医院投放病历卡、听诊器、针筒、药品等环境创；创
设医院的环境
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三、活动过程:
（一）教师出示听诊器和针筒和病历卡，引出游戏，激发幼儿参与游戏的乐趣。
师:小朋友，这是什么?你们在什么地方见过听诊器和针筒?医院里有谁?他们的
工作是什么?
（二）师幼共同回忆去医院看病的流程:挂号-看病-取药
提问:你们去过医院吗?为什么去医院?去医院看病时，先要做什么?接着做什么?
最后做什么?
师小结:小朋友身体不舒服的时候，要去医院看病，看病时，要先到导诊台的护
士那填写病历，然后到主治医生那去看病，看完病再去药房取药。
（三）提出游戏要求
1.要协商讨论，解决医院开业前的各种问题。
2.要选择各种替代物，创设医院环境。
3.按意愿选择角色，分工扮演医生、护士及病人等角色。



02

（四）幼儿游戏，教师以病人的身份介入游戏，观察指导。
1.观察幼儿能否协商、分工，形成初步的角色意识。
2.观察幼儿是否能掌握看病的基本程序:挂号-看病-取药。
3.观察医生、护士能否明确职责。
四、游戏结束
（一）整理游戏材料和环境，师幼分享游戏体验，评价游戏
情况。
1. 整理游戏材料和环境。
2.交流游戏情况。
（二）教师提问
1.你今天扮演了什么角色?你是怎么做的?
2.你在游戏中遇到什么困难?你是怎么解决的?
3.下次的医院游戏你认为可以增加什么材料?



小组讨论
第三部分



03

全班分为四个小组，相互
讨论游戏设计模式（改编
或创编）

确定设计模式



确定角色游戏
方案

第四部分
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确定好实施

的活动方案

各组开始设

计活动方案

01   
02



分享并
改进

第五部分
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各小组轮流展示自

己设计的活动方案，

表达本组设计思路

与创新点

其他小组倾

听并提出建

议与意见

各组根据他人的意见结

合本组的实际情况进行

修改

第一
第三第二



活动方案的
实施

第六部分
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准备活动方案里
所需要的物品

各小组对设计的
方案进行组织与
实施

01
02



小组展示

第七部分



感谢观看


